

中共滨州市委主办 2022年6月 28 日 星期二

全国县域流通服务网络强县培育名单公布我市邹平沾化两县市区入选

**滨州日报/滨州网讯(记者报道)**据大众日报消息,近日,中华全国供销合作总社公布了2022年度供销合作社县域流通服务网络强县培育名单,我省济南市章丘区、济南市莱芜区、青岛市西海岸新区、滕州市、枣庄市台儿庄区、济宁市梁山县、肥城市、新泰市、临沂市河东

区、临沂市沂水县、临沂市莒南县、禹城市、聊城市茌平区、邹平市、滨州市沾化区、菏泽市东明县共计16个县(市、区)上榜,成为入选数量最多的省份。

成为入选数量最多的省份。 以推动"流通经济跨越发展"为引领,省供销社在去年率 先启动沂水、新泰、莱芜等15个县(市、区)县乡村三级商贸流 通服务网络建设的基础上,今年将全省系统商贸流通服务网络示范县扩展到30个,并从中选择了16个推荐为全国供销合作社县域流通服务网络强县进行重点培育。截至目前,已新建和改造县域供销集配中心28个、乡镇供销综合服务站224个、村级综合服务社1529个。

国内统一刊号: CN37—0052 农历壬寅年五月三十 第8599期 今日8版 滨州网网址:www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

## 惠民创新实施党员联户机制

着力构建"网格化布局、数字化赋能、精细化服务、制度化推进"工作体系,探索新时代党建引领乡村治理新路径

滨州日报/滨州网讯(记者任宵张升升通讯员吕明芳孙凯陈峰报道)近日,惠民县李庄镇彭家庙村后1.2公里的生产路沥青路面铺设完成,这条村民下地务农必经之路终于结束了"晴天一身土,雨天一脚泥"的历史,全村1100多名村民盼望多年的民生实事落到实处。

"民心路"的畅通,正是得益于惠民县全力推动的"党员联户机制",此前彭家庙村26名党员联户人员搜集民意后召开党员联席会议,通过对上申请资金以及市派第一书记的帮助,圆了村民的梦。

今年以来,惠民县以"山东走在前,滨州怎么办"解放思想大讨论暨"在知爱建"主题实践活动为契机,以提升农村党组织组织力为着力点,创新拓展党员联户机制,着力构建"网格化布局、数字化赋能、精细化服务、制度化推进"工作体系,探索新时代党建引领乡村治理新路径。

"网格化"布局周密联户,"就近、就亲、就熟"原则降低沟通成本,提高工作效率

清河镇富刘村是党员联户第一



批试点村,目前这个120多户453 口常住人口的村子,有12名党员联户走访人。"这12个人里有10个老党员,年龄最大的70多岁,还有2个是预备党员。"村支部书记刘佃伦说,"他们每个月到户走访既做好政策宣传,又收集意见。"清河镇党委组织委员卢元辉表示,党员联户队伍是自愿报名与支部比选相结合,以村内有能力、有精力、有威望的党员为主体,适当吸收部分入党积极分子和村级配套组织成员,逐人过筛考量,保证联户队伍能够高标准胜任联户工作。

彭家庙村的26名走访人既有党员,又有预备党员,还有人党积极分子。村委会院里有一张网格示意图,这五颜六色的网格上,每一种颜色对应一名走访人,看上去有点"乱"的阵型是如何划分的?原来,党员联户按照"就近、就亲、就熟"的原则,以10到20户为标准划分"微

网格",采取"普通农户双向互选、重点对象支部兜底、联户关系全村公示"的方式,为每名联户人员确定一个"微网格"。作为联户走访人的彭健表示,他负责联系的都是一个家族的亲人和关系很好的朋友,这样大家都心里没隔阂,反映问题时知无不言言无不尽,出现分歧做思想工作时也事半功倍。

"精细化"服务贴心联户,共性问题联席会议商讨化解,个性诉求挂牌督办限时办结

彭健说,每月结合当前重点 工作,党员联户走访人都会带着 "题目"制定走访任务清单,同时 他被赋予村级事务发表意见等权 力,这样可有效推动联户情况与 村级事务决策有效衔接,提高工 作主动性。彭家庙村修路的案例就 是这样促成的。

近期,村里又开始准备搞土地 流转,26名党员联户走访人广泛搜 集民意,有80%的农户同意,还有 20%的反对,反对者的共性是对政 策不理解,担心流转收益。村支部 书记周迎晓说:"反对的声音大多 来自老年人,他们对土地有依赖 感,思想也不够解放,不知道土地 流转以后能干点啥。"对此,他召 集村"两委"开会,决定利用村里 的十余处空置宅基地改建"扶贫 车间",李庄镇是绳网大镇,周迎 晓准备与绳网企业合作,让土地 流转后闲下来的人们到"扶贫车 间"工作,这样农民既有土地流转 收益,又能靠劳动挣钱,一举两得。 如此一来,反对土地流转的农户渐 渐转变了想法。

党员联户制度实现了"掌握诉求、信息分流、问题办理、情况反馈"闭环式服务流程,对群众反映集中的共性诉求,每月结合主题党日召开村"两委"联席会议,集体商讨问题化解措施。对于个性诉求,联户走访人能现场解决的现场解决,不能解决的可以上报乡镇党委挂牌督办、限时办结,确保"件件有着落、事事有回音"。(下转第三版)

### 我市组织收听收看全省深入 推进产业工人队伍建设 改革工作电视电话会议

滨州日报/滨州网讯(记者 王 仪 通讯员 孙磊 报道)6月27日,全省深入推进产业工人队伍建设改革工作电视电话会议召开。市委副书记梁金光在滨州分会场出席会议。

会议指出,要围绕新时代社会 主义现代化强省建设,加快提升产 业工人创新力,充分激发创新创效 活力。聚焦人才强省战略实施,打 通产业工人成长成才通道,加快建 设规模宏大的高素质劳动者大 军。坚持以人民为中心的发展思想,不断增强产业工人获得感、幸福感和安全感,推动实现体面劳动、全面发展。

会议强调,要切实抓好全省产改"十四五"规划落实,进一步加强组织领导、强化支撑保障、加大宣传推广,推动产改工作走深走实,为开创新时代社会主义现代化强省建设新局面提供强力支撑、作出更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

打造"覆盖面广、要素齐全"的科技服务生态,有支撑、有力量、有影响的"科创企业之家"

#### 滨州科技创新联合会成立

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 杨雪瑞 杨涛 报道)6月23日,滨州科技创新联合会成立大会在渤海先进技术研究院举行。

滨州科技创新联合会是以市科技局为业务主管单位,着眼于全市科技创新工作的非营利性社会团体组织。会员单位涵盖科技型企业、新型研发机构、创新团队、科研院所及科技服务、法律、会计、金融等企事业单位。

据悉,为更好地以科创引领赋能企业,提升科技服务水平,在市科技局指导下,2021年8月份,市科技创新发展研究院立足工作职能,启动滨州科技创新联合会筹建工作,共收到150家企业报名,9家单位作为联合会共同发起单位展开相关筹备工作。

"'科创联合会'以聚势、聚力、 聚智、聚才为载体,着力打造'覆盖 面广、要素齐全'的科技服务生态, 打造有支撑、有力量、有影响的'科 创企业之家',助力'科创滨州'建 设。"市科技局局长李朝晖表示,通 过组团发展形成聚集社会创新要素 效应,将有效降低创新成本,引导广 大中小微企业共同突破技术瓶颈, 提升自主创新能力和产业竞争力, 打通科技成果转移转化通道。

今后,"科创联合会"将发挥贴 近市场主体的特点,用足用活科技 惠企政策、强化科技金融赋能、发 挥产业战略规划咨询能力等,引导 社会各类创新要素向企业集聚,助 力构建以企业为主体、市场为导 向、政产学研金服用相结合的科技 创新生态体系,服务会员单位、服 务全市科技创新工作、服务全市经 济发展大局。发挥好政府与企业 之间的连接纽带作用,开展针对会 员单位的各类科创项目申报、创新 券申请、高企申报、科技成果转化 贷款、技术合同认定等服务,帮助 企业全方位享受各级各类科技惠 企政策。针对科技型企业融资难 问题,聚集各类金融机构、产融综 合服务中心、会计、律师事务所等 服务机构,为企业节省融资时间、 减少融资环节、降低融资成本,扩 大金融支持科技创新范围和广 度。发挥贴近创新一线优势,向党 委、政府相关部门提报成员单位的 意见建议,共享产业技术发展前沿 动向,为科创决策提供咨询服务。

大会表决通过《滨州科技创新 联合会第一届会员大会选举办 法》、《联合会章程(草案)》等,选举 产生"科创联合会"理事、理事长、 副理事长、秘书长、监事。其中,愉 悦家纺有限公司副董事长张国清 被选举为首任理事长。

会上,市科技局与有关驻滨金融机构签署《金融支持科技创新战略合作协议》,与中国移动通信集团山东有限公司滨州分公司签署《共建5G联合创新技术中心框架协议》。

## 2021中国足球协会 五人制足球甲级联赛 总决赛在滨开赛

滨州日报/滨州网讯(记者任宵李默 王晓飞 通讯员 董会青报道)6 月27日,2021中国足球协会五人制足球甲级联赛滨化杯·山东滨州赛区的比赛,也是赛季总决赛在滨州奥林匹克体育馆开幕。

本届赛事是2021赛季五甲联赛的总决赛,因为疫情原因延迟到现在举行。赛事共有来自7个省份的8支球队200多名运动员参加。本届赛事将从6月27日持续至7月6日。在开幕式结束后的揭幕战中,新疆斯巴达队以5比1大比分完胜乌兰察布齐乐队,取得开门红。



#### 全力冲刺全国文明城市创建系列评论之一

编者按:近年来,我市坚持"人民至上",全力推进全国文明城市创建工作,让群众得到了实实在在的实惠,凝聚起了推动更高水平富强 滨州建设的强大力量。今年是创建第七届全国文明城市三年行动的关键之年,即日起,本报推出"全力冲刺全国文明城市创建"系列评论, 提振全市人民"创则必成、建则必胜"的信心和决心,形成全民动员、全力冲刺的良好氛围,吹响全国文明城市创建冲锋号。

# 坚持"归零"心态"攻坚"姿态"决战"状态确保全国文明城市"创则必成、建则必胜"

本报评论员

今年是创建第七届全国文明城市三年行动的关键之年,全市上下都要树立主人翁意识,进一步统一思想、凝聚共识、铆足干劲,除盲区、强弱项、补短板、锻长板,高标准、高质量做好各项创建工作,确保"创则必成、建则必胜"。

年中央测评体系作了较大调整,各创建城市争先恐后、你追我赶,各级各部门务必要深刻认识到创建全国文明城市工作是一场持久战、攻坚战,树立"归零"心态,深刻理解文明城市新内涵、新要求,对标新测评标准,梳理短板弱项,继续攻坚克难、精准施策,高标准推动全国文明城市创建再出发。

"创则必成、建则必胜",务必坚持"攻坚"姿态。全国文明城里,务必建是践行"人民至上"理念的具体实践行"人民至上"理念好生活的人民不大着全市人民对美好全时创始的,然后,然后问题,以攻坚姿态、"绣花"动夫,全力打好这场攻坚仗。要把发明城市创建融入全市经济社会项创建大局,高标准、高层次谋划各项创建工作,聚焦重点领域和关键环节,确

"创则必成、建则必胜",务必坚持"决战"状态。全国文明城市创建 是对党员干部精神状态、工作作风的全面检验,各级各部门务必增强使命意识,强化担当作为,坚决克服官目乐观、畏难发愁、疲于应付等心态,以决战决胜的状态推动各项创 建工作争先进位。要强化责任落实,对照指标体系和任务清单,明晰任务、完善方案、细化举措、协同作战,强化督导考核及结果运用,构建起"全链条"责任落实体系,确保所有创建事项不漏项、无死角、得高分。要多渠道、全方位进行宣传引导,推动全民参与、共建共享,形成"人人参与、事落实"的浓厚氛围,凝聚全国文明城市创建工作强大合力。

风好帆正悬,奋进正当时。当前,我市全国文明城市创建工作已经打下了良好基础、迈出了坚实步伐。但全国文明城市创建没有捷径可言,工作标准更高、任务更加艰巨,必须苦干实干、再接再厉、加压奋进,以事在必成的决心和勇气,拿出最佳状态、最实举措,坚决打赢全国文明城市创建攻坚战,为更高水平富强滨州建设作出新的更大贡献。

#### 滨州农商银行沾化支行 发放冬枣大棚建设 信贷资金超亿元

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞通讯员 李炳龙报道)滨州农商银行根据市场需求,成功把创业担保贷、信e快贷、鲁担惠农贷结合,升级原"枣乡惠农贷",创新推出"冬枣大棚贴息贷",推动沾化冬枣产业提质增效。截至目前,滨州农商银行沾化支行发放冬枣大棚建设信贷资金超亿元。

信贝员金超亿元。 唱好"主角戏",促进政策落 地。沾化区冬枣产业发展中心、鲁 惠农贷政策,制定了冬枣产业分 惠农贷政策,制定了冬枣产业升级 惠农补贴政策。滨州农商银行沾 化支行充分发挥地方金融主力军 的作用,抓住政策机遇,推出"冬枣 大棚贴息贷",对新建设大棚的寒 大棚贴息贷",对新建设大棚的家 交贷款申请贴息政策,成功实现了 政府贴息、银行支持、枣农受益的 三方共建新格局,以财政补贴资金 为杠杆,撬动了更大的冬枣产业的 场,带动了大棚建设相关行业的发

弘扬"大挎包",主动服务上门。沾化冬枣主产区下洼镇把冬枣产业发展成了群众的"命根子""钱袋子"。农商银行下洼一级支行赓续老一辈农信人的"大挎包"优良传统,秉承"以客户为中心"的

服务理念,严格落实省联社党委关于驻村驻点工作的要求,把客户经理办公室迁入村委会,把办公地点移到枣农的田间地头,让枣农足不出村就能享受到惠农政策带来的实惠。目前,该支行已支持新建大棚枣农1000余户,投放信贷资金4000余万元。

创新"白名单",聚力提质增效。为有效缩短冬枣大棚贷从考察到放款的链条,让数据多跑路,枣农少跑腿,滨州农商银行与沾化区冬枣产业发展中心研讨线上放贷模式,通过获取沾化区冬枣产业数据,融合"惠滨州信e快贷"产品,以"白名单"的形式,推出线上冬枣大棚贴息贷,由从客户申贷到贷款发放三天的时间,缩短至现场申请,立等放贷,有效提高了冬枣大棚贴息贷发放效率,避免了枣农在农忙时期的等待问题。

下一步,滨州农商银行将持续 围绕省联社"123456"总体工作思 路,坚守"支农支小"的市场定位, 强化"五大发展理念",谋发展、抓 改革、促转型、严管理、提服务、强 党建,加大对整个冬枣产业链的支 持力度,为冬枣这棵"富民树"更加 枝繁叶茂施肥、灌溉。

责任编辑 王辉 程海莉